; ERSFEAOSHE

RN A R PR AT Ar R REUR GPTO $52 115 4% i {4 JE PR 0 1 2 5 4, 2 )
PR R AOBE 4 05 5 40 LT A 5 00 T 0 45 5 R 88 0 0 2 I S

3.1 GPIO#EO®Y

WEIRPIA 40 AT G B2 A9 GPTO Gil il an A/ th i FO 51, GPTIO R R R T iz . 3
#8217 GPIO WYl T . w48 T A AR IR BE 1R BT AOBE D . A3 7T LU S GPIO fai i iK A
SR AR LED 30 25 | el S LA 25 Bl A AR L o mT LU i g AT 58 BB B UR A AP % AL IR AR
B Z A A2 5. B %Ik 3B/3B+ ) GPIO #% 1 &SI A5 418 3-1 . B T 45 241

BCM BCM
E 1z} [t 0]
2
3
. 14
15
17 18
27
22 23
24
10
9 25
1 B
7
0 1
5
6 12
13
19 16
GND 21

K 3-1  WHEIR GPIO 5]
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5V.3.3V DL K51 LIS 18 B 1°C.SPI Al UART 5 0 &M EIGE, FE MMM,
F, Y5 R 422 1 5 AR ] 7 25 A0 R B mi T A 44 H L (EL e R Y AR Ha B0 F, T AT R 23
I HEIR

GPIO #2 1A LT P Rl FH G g b 07 =X

(1) BOARD % fth , ¥ JERE 45 UK 3 Al 1 51 B A% 4 3007 8 347 2 55, 23 0 %R 1~ 40 %5
SR

(2) BCM %5 . J& T ¥ K JZ 5 TAE ) 38, B F Broadcom F b Z 48 (5 38 4 5 40 X 17
FEAT 51 BB 55 A 005 18 g5 AU B 5 | I 25 A R R G R

WA IRERAE R G AL S T RPL GPIO FE 8 1328 v] LU € GPIO 42 1 1) 4 fith 7 =0, 4R
.

import RPi.GPIO as GPIO £ 5 A RPi.GPIO ik
GPIO. setmode(GPIO. BCM) £ 5| JHISR A BCM i 45 7 =X
GPIO. setmode(GPIO. BOARD) # 5| i % Ff] BOARD % i 75 =

i /] RPi. GPIO A vl IFRAA SE BT GPIO 5| Iy RE 5 & . il .
import RPi.GPIO as GPIO

GPIO. setmode(GPIO. BOARD)

GPIO. setup(11, GPIO.IN) X5 11 1% 5 AR
GPIO. input(11) R NG TR (D
GPIO. setup(12, GPIO.OUT) £ 51 12 B8 E Ok i AR

£ AT DL a0 S B A B /R

GPIO. setup(11, GPIO.IN, pull up down = GPIO.PUD UP) ZHT AT 11 EH
GPIO. setup(11, GPIO.IN, pull up down = GPIO.PUD DOWN) = AS]H 11 T Hr

U AT DL S BRI GRS, S 12 B R RS i L, RS T DAEROR
0/GPIO. LOW/False {3 1/GPI0.HIGH/True'"'

GPIO. setup(12, GPIO.OUT, initial = GPIO.HIGH)

PR is AT 45 R )5 . 75 BB CRE R W VR L [A) B ORE A IR O Ah 8 IR W AR . (] GPIO.
cleanup O 2 B F 9 GPIO 511, I3 Brix B a9 51 B ga 5 77 =X,

3.2 GPS Efr

%Dﬁﬁﬁ'ﬁ

3.2.1  BHAETRER 1AL GPS Hitk

=}

WREJR 3B/3BH AL T Wi O, BIAE {4 8 10 (/dev/tty AMAO) Fl mini & M (/dev/
ttyS0) o A4 E 1 P R A S B L A R A R AR L PERE R L TAE AT AR 5 1T mini 3 CTPEREAR . T
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AE A7 5, A5 A2 B AL I Bh B SE e . AREIR 3B/3BA- TS 1 MR R e B B 1P
NP2 5 W A B PG A5 T4y A AZ S BRI B 225 U A mini 8f DX AC4S T GPIO 42 11
) TXD F1 RXD 51, #E& i A Is -1 /dev, 25 F Y15 1Y & 0BG E R, W& 3-2 i,

UART #0055 A9 88 10 serial0 BRIAJE mini H2 10 .

:17 ram?
ram8
ram3

7 random
raw

> ttysh
> ttyAMAR

stderr -> /proc/self/fd/2
stdin -> /proc/self/fd/®
stdout -> /proc/self/fd/1
tty
ttyd

7 tiyl

3-2 AR BOA OB SE R

BT mini # HHEEATRE @ o8 UART 42 HAMEBm A] g 23t 30k IE % T AR
0L, T GPIO i mvERE A BE R Ef O, 75 S0 WA IR 3B/3B+ 1Y 3k A 5 He U] 46 3]
mini § F, IR A 5 DR 2 GPIO 5 2B F .

(1) ¥ A sudo raspi-config, U1 & 3-3 T 7R . KK L $F Interfacing Options—Serial 1
U, ] 4 5 e £ 7 AR AT Er 1 g 6 6 D RE (R4 Uk GPIO 51 Hi 9 8 11 B3RO0 Ok Al 1 &
i, F LA L YR, A A O AT LA A D, Bl S e R R RE A A IR AR O,

B 3-4 fiR .

[ pi@raspberrypi: ~
Raspberry Pi 3 Model B Rev 1.2

Raspberry Pi Software Configuration Tool (raspi-config) ——
Change password for the current u
Configure network settings
Configure options for start-up
Set up language and regional sett

1 Change User Password

2 Network Options

3 Boot Options

4 Locallsat1cn O-tlons
Op

EUrs JET'L
Configure overclocking for your P
7 Advanced Options Configure advanced settings

6 Overclock

Update this tool to the latest ve

8 Update
Information about this configurat

9 About raspi-config

<{Select> <Finish>

Pl 3-3  MAEIR HR H R

(2) 2% A sudo nano /boot/ config, txt FT I Bt & SCIF , 78 301 ¢ i — AT s i dtoverlay =
pi3-disable-bt” B A 7 FHEY H 1, R A7 1R 1 JE S R RR IR iR B U 2K

(3) TEA ik A 1s -1 /dev PR 2 HI AT H LGS G R , WAl 3-5 Fis , R &k & 24K
TR OYS GPIO B R,
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The serial login shell is disabled
The serial interface is enabled

K 3-4 fEREMAEIR & O

CIW—IW-IW-
drwWXI—-Xr—-x
CCLW—ILW—I——
Iruxrwxrwx
1ruXruxrwx
druxrwxrwt
drWxr-xr-x

1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
2
3

disk
diak
disk
disk
disk
disk
disk
disk
root
root
netdev
root

W W, WN

(5]
i)
[ I~ ]

root
root
oot

ram2
ram3

rams
ramé
ram?
ramB
ram9
random
raw
rfkill

serial0 -> ttyAMAO
seriall -> tcysS0

3-5 REMFE Y GPIO BIMLE & &

EE: 2R S oeisd 4 et T lid T %8 cmdline. txt XA R E I, #H A sudo nano /
boot/cmdline. txt 37 7 X 4, ¥ /dev/ttyAMAO H * ¢ & & £ 42, #] 4=, & cmdline.
txt 89 W% A . dwe_otg. Ipm_enable=0 console= ttyAMAO, 115200 console= ttyl
root=-++-, R EH HE P 45 “console= ttyAMAO,115200” M 4% Bf T ,

3.2.2 GPS Y20 5438

YEA B9 GPS #iH  5  ATGM336H, & 3 T i B fl ik Zh #8 GNSS SOC i F
AT6558, 3 #F GPS/BDS/GLONASS T2 St R 48, B A = 2 8O AR FE KA 19 ¢
Mo B EL R R 3. 3~5V, R IPX By % A IR R4, 2 R B 2. 5m, B ) s fili 3k R
R R —148dBm , PR EE R AUE N —162dBm, TAERF/NT 25mA il 5 7 0 8 1l A . I
R BRI 9600bps., GPS BB K 5 B & Uk 1) 51 1A 3% B2 n 1 3-6 firzm , 4 AN 51 VCC,
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GND.TX #l RX 435 5 B GPIO B2 109 1 i1(3.3V) .6 BI(GND) .10 il (RXD) i1 8 i
(TXD) M %

B 3-6  # IR E 2 GPS Bibk

minicom JEIBATTE Linux &4 F R EHH O T HE, KL Windows RGEH 1Y & 0
P B F e AT 2474 A sudo apt-get install minicom B 7] 58 B4 %6 . K GPS B 5 1 &5 Ik
VRIS AR 5% A minicom -b 9600 -D /dev/ttyAMAO T JF minicom 3% B H 8 .
H-b B PR L S BN 2 s -D FE MR O . BEJS AT LAE B A R O B O
F GPS BEH i & AL 8E  an &l 3-7 s . M 75 6 GPS B S T Sh sl %1 7 il A R
T GPS ## & 51,

SGHGGA, 2.000,3031 ; 5,E,1,11,2.3,42.8,4,0.0,M,, %47

55?1'\']’ 01,01,01,ANTENNA OK*35

3-7 B EEHC GPS B i B

GPS i B NMEA-0183 PSR =L 1 808l 046 GPS & (i 5 B (GGA) 4 FT A&
5 (GSA) (AT W TLEAF B (GSV) (HEFF E AL AR B (RMO) FlHh 1 3 B2 {5 B (VTG) N 45,
T H AR 2 AL B (S GNRMC JF 3k B 8048 47) Sk JEHBUCA FH 24 . $ GNRMC 15 4] i 5&
A G E R TR A&l 3-8 PR .

L 3-7 itric iy $ GNRMC 4] ], i <1 ><3><4><5><6 ><9 > 6 4
BRI T LA B i R RN 2e SRR R . <9 >HRI< 1 >ATHL, Y AT A IR 2021 4E 3 H 6 H
10 B 28 43 32 b5 <3 >FI<4 >FB Y FiA & &4 30 B 31. 5378 43, AL 4 30. 525630 &
(31.5378 43 /60 0] LAEAL R BE) 5 25l < 5 >FI< 6 > B YR/ B AR 4 114 JF 23. 5745
g7 BIZR 28 114, 392908 BE(23. 5745 43/60 ¥ AL A . S T M GPS J5 Ih £ i Ar B i)
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$ GPRMC,<1>,<2>,<3>,<4>,<5>,<6>,<7>,<8>,<9>,<10>,<11>,< 12>+ hh
< 1> UTC BE] , hhmmss. sssCRF3F0) # 28

<2> ERDIRES A=A RE AL, V= T0R0E 7

< 3> 4 F ddmm. mmmm 7)) #% 2

<A> HEEER NCEEEO 8 SGHE D

<5> £ dddmm. mmmm B 50 # 2, H A 143 /60 7] LK i

<6> ZFEFER E(RZ H WHZ)

< 7> M FR 000, 0~999. 9 A5 LRI A 0 445 825

< 8> MU ML 17 (000. 0~359. 9 i, LI E AL Ny B % 3 i)

<9> UTC H#,ddmmyy(H H4E) k&

< 10> WA A1 (000, 0~180. 0 JF , {if T (9 O o Ks Bl 1% i)

< 11> Bidw A7 L ECAR) 8L WIE)

<12> MR (A= EE N, D=2  E=M58 N=HJE X0 , /5 M 1Y » hh FR B (E

[ 3-8 $ GNRMC 4] ) 3 A #8255 B0 i 1

SALEAF B B gps_test. py JIA SR i A LUT AURS .

import serial # S§ AH ¢, LAfEE i § 15 in] GPS £k

import time

ser = serial.Serial("/dev/ttyAMAO",9600) # fii Fj/dev/ttyAMAO # 57 £ O, I 453 9600

def GPS() :

str gps = ser.read(1200) # M E H2H 1200 F= 15 5048, 1015 52 22 1Y) GPS B &£ &

# B 40 N UTE — 8 4 fith i 1Y, ik 4 5L AL

str_gps = str_gps. decode(encoding = 'utf —8', errors = 'ignore')

posl = str_gps.find(" $ GNRMC") # F ] $ GNRMC “Z 47 H3 B Ik H LAY o7 B

pos2 = str gps. find("\n", posl) # # 3| $ GNRMC 17 f{) 45 & 4k

loc = str_gps[posl:pos2] £ RS $ GNRMC 1745

data = loc. split(",") £ LIS R4 BaAT, K $ GNRMC 17 E 470, 7 f# 2] data §1Zrp

if data[2] == 'V': # GPS (48 Tk

print("No location found")

else:

position lat = float(data[3][0:2]) + float(data[3][2:9]) / 60.0 # %45

position_lng
data[
int(time[0:2]

time =
time h
time m

time s

print("ZiE: $f $s" %
print("ZHE: sf $s" %

1]

float(data[5][0:3]) + float(data[5][3:10]) / 60.0 # {8 &

) +8 4 Y Sy b s E], JE IR [E] = UTC + A IX 2% 8
(time[2:4])
(time[4:61])
position lat, data[4]))
position lng, data[6]))

— o~

print("Bf[E]: $dh $dm %ds\n" % (time h, time m, time s))
# 3R [l 1) 22 45 1 IO NER S S T 6 vr
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return [round(position lng,6), data[6], round(position lat,6), data[4]]

",

if _name _ " _main _
try:
while True:
GPS()
time. sleep(5)
except KeyboardInterrupt: # #% Ctrl + C 4] & ##iE
ser. close() # R0

BEAh IR TT LU 3 55 = 07 FE T IR] GPS. B 5%, 217174 sudo apt-get install gpsd gpsd-
clients 72 %% gpsd K 1, Tﬁﬁ?ﬁj A sudo gpsd /dev/ttyAMAO -F /var/run/gpsd. sock iz 1T
gpsd A iz SR — BERFIFHENTYS GPS BBGETE ., RIGH A ML cgps
FFIE GPS % F' i » W 7 gpsd ELI&E’J@I?ET;. B 3-9 Fios . GnRis 17 SO i % P i — B
A U s B B A R L DU AT LA 4 2 sudo systemctl stop gpsd. socket Ll 52 sudo
systemctl disable gpsd. socket 25 ] gpsd %?Lﬂlﬁ% AT A2 sudo killall gpsd 45 % gpsd i#F
ipa S| 4> sudo gpsd /dev/ttyAMAO -F /var/run/gpsd. sock 5 & gpsd /4,

@ pi@raspberrypi: ~/Documents/pi — 0 »

lgqggggagaqqaqqaqaaqagqaqqaaqadaaqagaadaaqagaaklagagqagagaaqaaqadgaqagaagaaaaagagk
Time: 2021-03-09T07:22:01.000Z xxPRN: Elev: Azim: SHR: Uaed:
Latitude: 30.52558000 N 170
Longitude: 114.39292666 E 191
Alticude: 46.200 m 225
Speed: 0.00 kph 138
Heading: 196.2 deg (true) 156
Climb: 0.00 n!mln
Sctacus: 3D FIX (18 aeca)
Longitude Err: /- 10 m
Latitude Err: +/- 23 m
Alticude Err: +/- 48 m
Courae Err: n/a
Speed Err: +/- 170 kph
Time offaet: 0.876
Grid Sguare: OM70em
®mIgYIII9999999999999999999999999999999999999 ) RI999999999999999999999999999999997
{"clasa™:"5KY™, "device™:"/dev/ctyaMAD™, "xdop™:0.72, "ydop™:1. 58, "vdop™:2.10, "tdop™:1.85, "hdop™:1.80,™
H 2.70,"satellicea™: [{"PRN . v 39, ™used™:crue}, {"PRE™:
used™:true}, ("PRN": 7, 3 , "uaed™:falae}, {"PRN"
4,%"sa":0, "used™:falase), {"PRN™:5, "el”™ v 122 ®:23,"used”:crue}, {"PRE":11, "el™: :0,"aa":4
4,"used”:false}), {"PRN™:14,"el™:9,"az" : :false), {"PRN™:16,"el™:17, "az":84, 'sa' 0, ™uae
32 :24,"used™:crue), ("PRN":27,"el™:29,"az":42,"3a™: 0, "uae
289, "sa":0, "used™
®:156,"83":33, "used”:ctrue},
o, 'sa' 34, "used”: falsel I'PRN' “03 *el™:0,™az"

oW WD s
Wow oW MWW
WWwWwwd wihw

MWW
tn
Moo

BOROROR OB R OR
OO0 0O0O0OMNN
w

Wwen
MM MM MMM OMMMMNNMMNMN

RE NN NN NENNNENN

=
k4
-4
x
x
x
4
x
x
x
=
=
x
=
x

[ 3-9 % PumE 0 RR R E R

B 3-8 W bR iEME P AU & T 24 IR T S E B A B gps3 T T LLE BT I 2R BUX
B4 . 1247 sudo pip3 install gps3 473 4% gps3 JE (35 2 4E gpsd B0, BRIA N host=
'127.0.0. 1", port=2947) , i & Python A gps_test2. py. & A LL TGS .
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from gps3 import gps3 # Hk il gpsd

import time

def GPS3():
gps_socket = gps3.GPSDSocket( ) £ Bl gpsd &8 % #2915 K gpsd i 1
data stream = gps3.DataStream() £ ¥ 7 2 gpsd B dE £ R 3 57 i
gps_socket. connect( ) = L RVABLEE
gps_socket. watch() = S Y GPS i dE
for new data in gps_ socket:
if new data: # Bt A
data_stream. unpack(new data) e R R A Ei
if not (isinstance(data stream.TPV['alt'],str) |
isinstance(data stream.TPV['lat'], str) |
isinstance(data_stream.TPV[ 'lon'], str) |
isinstance(data stream. TPV[ 'track'], str)): # B 1k 3 n/a
return [data stream.TPV[ 'alt'], data stream.TPV[ 'lat'],
data_ stream. TPV[ 'lon'], data_stream. TPV[ 'track']]
if _name == "__main_":

altitude, latitude, longitude, heading = GPS3() # HEHUMGIK 26 B . 4 B L 1)

print ('K
print('45E -
print('& R :
print ( "fi [[] :

', altitude) = i gE R
', latitude)

1

, longitude)

, heading)

3.2.3 HEHKE GPS

i G R R A BUAL FR FR 48 Chttp://api. map. baidu. com/lbsapi/getpoint/index. html)
ABbR A R B, GPS 58 B 4R B £ 96 7 o 1 b 0 oR 9 0 B S SE PR A B A R OR e 22 . 0
Bl 3-10Ca) Bl . 2R A s R Z AN AR GPS A s 8 WGS-84 b tf il e J&2 % o
ORI RIFA S GPS REM AL, Jy 118 A BEH B RS HEE AL 75 ZE X GPS A b
PEAT R, BRGS0 WGS-84 FruefeHe oy GCJ-02 Arif (B N Google., & 78 DL I i
TR D59 1% b D P 3EAT BD-09 bi N 4% S 3 O H OB ML KT AR BR R . BT EE AN gps
transform. py M 3CHF, ir A 40 LS .

import math

pi = 3.14159265358979324

a = 6378245.0

# R Al

ee = 0.00669342162296594323 E=3 [ PN < Ay
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x_pi

= 3.14159265358979324 * 3000.0 / 180.0

def transformlat(lng, lat):

ret = —100.0 + 2.0 * Ing + 3.0 ¥ lat + 0.2 % lat x lat + 0.1 * lng * lat +
0.2 * math. sqrt(math. fabs(1ng))

ret += (20.0 * math.sin(6.0 * Ing * pi) + 20.0 * math.sin(2.0 * Ing * pi)) * 2.0/ 3.0

ret += (20.0 * math.sin(lat * pi) + 40.0 * math.sin(lat / 3.0 * pi)) * 2.0/ 3.0

ret += (160.0 * math.sin(lat / 12.0 * pi) + 320 * math.sin(lat * pi/ 30.0)) * 2.0/ 3.0

return ret

def transformlng(lng, lat):

ret = 300.0 + Ing + 2.0 * lat + 0.1 * Ing * lng + 0.1 % Ing * lat +

0.1 * math. sqrt(math. fabs(1lng))
ret += (20.0 * math.sin(6.0 * Ing * pi) + 20.0 * math.sin(2.0 * Ing * pi)) * 2.0/ 3.0
ret += (20.0 * math.sin(lng * pi) + 40.0 * math.sin(lng/ 3.0 * pi)) * 2.0/ 3.0
ret += (150.0 * math.sin(lng / 12.0 * pi) + 300.0 * math.sin(Ilng / 30.0 * pi)) * 2.0/ 3.0

return ret

def wgs84_to_gcj02(1lng, lat):

dlat = transformlat(lng — 105.0, lat — 35.0)

dlng = transformlng(lng — 105.0, lat — 35.0)

radlat = lat / 180.0 * pi

magic = math. sin(radlat)

magic = 1 — ee * magic * magic

sgrtmagic = math. sqrt(magic)

dlat = (dlat * 180.0) / ((a * (1 — ee)) / (magic * sqrtmagic) * pi)
dlng = (dlng * 180.0) / (a / sqrtmagic * math.cos(radlat) * pi)
mglat = lat + dlat

mglng = lng + dlng

return [mglng, mglat]

def gcj02_to bd09(1lng, lat):

z = math.sgrt(lng * lng + lat * lat) + 0.00002 * math.sin(lat * x pi)
theta = math.atan2(lat, 1ng) + 0.000003 * math.cos(lng * x pi)

bd Ing = z * math.cos(theta) + 0.0065

bd lat = z * math.sin(theta) + 0.006

return [bd 1ng, bd lat]

B gps_test. py fCHS, JH A wegs84 to_gcj02 () Ml gcj02 to bd09 O P/ F5 e R %l X 352
BRI 1) 22 45 BB AT AR 3, S5 470 gps. py. IBATIZIAS K45 B0 2 26 B i RGE 8 E
Hb P14 HA bR 2R 8 A bR I A W B 8 HE B o 107 B LS B L 25 R N[BT 3-10(b) i,
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Bﬂ&n. 114 ABS017 30 520100
R TR

wnimne i Q) Q‘?.';:”

Quunax e

LI Ek =° q

°l‘| non L —

A ll?"r Ourarex hma e o o = =
et e S RO
(a) AT T AL bREGHLAYES (h) %r%fﬁer‘ ﬁ’ﬁ;%

K 3-10 HEEHE GPS &

3.3 MHE/AIBAS MM

MQ-2 J& T A AL 8 2 TR SO RE 38 T nT R M S TR R 55 S R I . MQ-2
R B AR BN 3-11 iR .4 A4 A A B 2R 43508 VCC.GND.DO il AOCEA TTL H
S B RS ADL I A ) o K 3F /TR AR U R R R i P B LA SRR B A L RS 5V,
AO it 0. 1~0. 3V X TCI5 Y, e m v BEHL R 4V A2 A7 s 8 FH AT 6 200 AR 20s 224, ()
B RS E L R R R R T IEE A

Flying-Fish®

B 3-11 MQ-2 e st

AT AW B A R T B AN AR g B L MQ-2 AR AO B JEAG B E 1X HL BE
FABSEC B0 - MCP3002, Q& 3-12 frs, %0 i & XGETE 10 i A/D ##gs .ok 2. 7~
5.5V LRSS % i K A L8 i SPT 347 B SR AR GPIO #5101 H i ME . HARM %

CS/SHDNL] 1 81 VDD/VREF
CHo2 § THCLK
CH1O3 g 6 1 DOUT
Vvss[j4 5 DIN

Bl 3-12  A/D 2% MCP3002
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BN T . MCP3002 % VDD/VREF #l VSS 43 %] % 8 R 2 IR /Y9 17 I (3. 3V) Al 9
(GND), DIN, DOUT, CLK #I CS/SHDN 5| Jil 43 5 % 4 # 45 & GPIO # 11 19 19 M4
(MOSD .21 JAI(MISO) .23 I (SCLK) FI 24 I (CE0) ; MQ-2 f& & &% 1 VCC % £z W %% Uk
GPIO L1 2 I (5V) ,GND 4 MCP3002 8 VSS, A0 5| Ji# i 330Q F1 4700 H BH 5 1B
4y FEJA ¥ 3 MCP3002 i CHO 51 CPRIE S A BB R T 3. 3V) .,

T ViR MCP3002, 265 J5 sh B 45 9k 19 SPT R F 452 11, #E i B T . 78 &3 A
sudo raspi-config ¥ A Bt & FL1A, KK 1 £& Interfacing Options —SPI 3£, f# §8 SP1 £ 17,
W3 Is -1 /dev A4 1] LA B W4 SPI % 45 (spidev0. 0 Fl spidev0. 1), GPIO 5|l CE0 il
CE1 43 %% % spidev0. 0 Fl spidev0. 1, MCP3002 fdi i SPI 3@ {5 Ui, 7] LA fdi FH spidev J%
Kok sh SPI £ 11, fifb e 7 % it . Hrd 4 A mep3002. py B9 Python A, JF 5 SPI M£ki%
£ 05 AR MQ-2 BEHe AO 5] B A% B TR AR AR RS BN R

import spidev = 5 A spidev J#
import time

def read Analog(channel) :

spi = spidev.SpiDev() £ B4k SPT MR XT 4
spi.open(0, 0) # 4TI SPI M BL4, HAL 5% /dev/spidev0. 0
spi.max speed hz = 15200 =3 EOR AR

reply = spi.xfer2([(((6 + channel)<<1 )+ 1 )<< 3, 0])
£ [ spi WA Kk 4, WAEF I
adc_out = ((reply[0]& 3) << 8) + reply[1]# 2HL 10 v 7% H B4
value = adc_out % 3.3/1024 = 5L Ak Ry o A
value = value/4.7 % (3.3+4.7) £ 05 BB Ay R TR A MO - 2 [ H L R

return value

if name == "_ main "
try:
while True:
value = read Analog(0) = 52 HL A/D M ok
print("AO voltage = % f" % value)
time. sleep(5)

except KeyboardInterrupt:
spi.close() = R 1G] SPT B &

TE 204 A python3 mep3002. py iz 17827 B 550K 19 I 58 30 MQ-2 1% 8448 I A W ik
LRSS R 3-13 fiR.,

FEE . spi. open(bus, device) A T/ & SPI & & % &, bus #= device % 5 5 & % & /dev/
spidev0. 0( 3 4 spidev0. 1) G @) B AN F, o MER SPIE T H AN R K EX
& 5% 125. OMHz(spi. max_speed_hz =125000000) , TAFaf B ARIE E 2L B A 4 i
a9 AE, T WA T A A ik R B) E A AY R
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&P pi@raspberrypi: ~/Documents/pi =

pifraapberrypi:~/Documents/pi $ python3 mep3002.py

Bl 3-13 T Ag AR iR B el 1 45 2R

3.4 EiEEW

DHTI11 J&—3K & A O WEECF (5 5 5 00 IR I8 AL A . Rl 3-14 iR 1z s
BTN CIDFEAR, SR Bl sp A7 4 1, 3 M E 43 8 VCCL.OUT #il GND, H %
SHFFPE LS . L R 3. 3~ 5. 5V, A X BE I A= Y A 2090 ~ 95 % (N iR 22
+5%) IR MR JEE N 0~50°C (MR 2 +£2°C), DHT11 5H &5k 3% O &4, VCC A
GND 4 5 3 2 AUk GPTIO B9 17 J1(3.3V) .20 BlICGND) ,OUT # 4% GPIO ) 18 51 i,

DHT11 3847 50 52838 15 P L, X B e A5 88 0 7™ 4% Y 220Kk
— RSB TAERABR M T . HAeMBIRARIFHES KL
i v R SE PR, B B /D 18ms, LU IERE DHT11 #: 2],
TR UR A5 5 25 R 5 R 5 DR 8 e B 42 o R 4 N i o 8 X 72 o i
A PR i L SE B 2R R 20 ~40ps J5.DHT11 &% 80ps
R FL S I 7 5 5 o B it 80 pes A 1 RS- 308 B R 285 UIR v % 2
Wkl . DHT1L — A%k 40b B8 (R fzsE th) L 1b K #s
DL 50ps AR HL I BT 04 LS B K e e T ROBR LR 0 iR T/

1, BASRUEBUEAL 0 BIA% 2 50ps BIMRARLFFI 26 ~28ps AY P 3-14 Ko i 160 B2 % /&

e L s B AL 1 A U2 50ps AR AL TR 70ps Y & HLOF- #r DHTI11

40b B4 As 20 - 8b 1B B HEBOEE +8b 1B B /NECEE + 8b I RE BUEE + 8 b i /NECE
it -+ 8b BCI R, B A% 3% TE B IR 36 AN AR T RTTE 4 S 8b Rl 2 A, fn R 2 U IE
B, D ke A A EE R I

95 W RE IR BEEL DHT1L 98 B 5 Ao AR A it A WS 5 U . — R e,
BLAERE s LB AR E RS s R WA IR 1 S i MR 4R 55, ANRR T HILIIRAE 7 A T 4%, 7 2
HCDHTIT A ECHE Bk i 22 10 G4 0 B, 75 00T g I ik 1E B 2 BB 45 . Bt dhel 1. py
HIZR o A DL AR

import RPi.GPIO as GPIO

import time



68 | WEIREERSIZITSNBHEIRUIAR)

def init():
GPIO. setmode(GPIO. BOARD)
time. sleep(1) £ WHE 1s, Bt AR RS
def get readings(ch): £ ch:DHT11 %4 5|
data = [] £ 706 TR
i =0 = B AT A AR
OUT = ch
GPIO. setup(OUT , GPIO.OUT) £ 1% 5 5| B R i
GPIO. output(OUT, GPIO.LOW) # REIFRE S, B B4 h m Pk
time. sleep(0.02) £ K FEB T 18ns
GPIO. output (OUT, GPIO.HIGH) £ B R, A8 e T
GPIO. setup(OUT, GPIO. IN,pull up down= GPIO.PUD UP) # & & 5| ki A, EHi
while GPIO. input(OUT) == GPIO.LOW: # L2 DHT11 % 3% 1041 L S i v (5 5
continue
while GPIO. input(OUT) == GPIO.HIGH: £ 45 FF DHT11 $ii 5 Mgk 4t
continue
while j < 40: £ JF i Bzl 40bit 4
k=0 2 38 20 T T =2 W R A = A S Y T
while GPIO. input(OUT) == GPIO.LOW:
continue
while GPIO. input(OUT) == GPIO.HIGH:
k += 1
if k> 100: = B0 2 R e TL A G, B0 AR R B R
break
ifk<8: =B 0
data. append(0)
else: RN 1
data. append(1)
J +=1

return data

def data check(data) :

humidity bit = data[0:8] BRI 2
humidity point bit = data[8:16] £ 00 B /N
temperature bit = data[16:24] = R
temperature point bit = data[24:32] = 75N
check bit = data[32:40] # K56 7
humidity = 0

humidity point = 0

temperature = 0

temperature point = 0

check = 0

for i in range(8):

humidity += humidity bit[i] * 2 x* (7 — i) £ K 0 i 3 AR
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humidity point += humidity point bit[i] * 2 %% (7 — 1)
temperature += temperature bit[i] * 2 xx (7 - 1)
temperature point += temperature point bit[i] * 2 %% (7 — 1)
check += check bit[i] * 2 %% (7 — 1)

return [humidity, humidity point, temperature, temperature point, check]
if __name _ == "__main__

init()

while True:

dat = get readings(18)
humidity, humidity point, temperature, temperature point,check = data check(dat)
tmp = humidity + humidity point + temperature + temperature point
if check == tmp: E= i A
T value = str(temperature) +"." + str(temperature point) # Jii B i) 3% %5 5 /N B 45 &
H value = str(humidity) +"." + str(humidity point)  # {3 3% %0 5 /MBS &
print ("temperature :", T value, " * C, humidity :", H value, "% ")
time. sleep(5)

FE M B¢ UR 4 i iy A\ python3 dhtl1. py i 47 )7, Af LA44 8 ) DHT11 32 A0 i i i 4L
i A5 R 3-15 P,

pifraapberrypi:~/Documents/pi %
temperature : 15.6 , humidicy : 55.0

python3

cemperature : 15.7 , bhumidicy : 55.0
cemperature : 15.7 *C, humidicy : 55.0
temperature : 15. >, humidity : 55.0

Bl 3-15 IR R AL Bk i 5 21

3.5 XKEW#N

BMP180 J& — 3k M B A 8 i 8507 A AR I, B RORS BE L AR FEL/IN R I B AR 1 45 A
ZARHCR I TC 0, 0Kl 3-16 Bros .4 A5 123 512 VIN.GND,SCL #l SDA, H F 24
JSUNTR . 5 BMPO8S A, VR HLJE 1. 8~3. 6 V(VIN 75 5V ftef , iz b |37 A w5
R DK 5V B4R 3. 3V AR T FE ChR AR 20 HL A Sp A R Y Ll 300 ~
1100hPaCifE#k 9000m~ —500m) K FERL L T 4333 A 0. 06hPa0. 5m) .

R 7 KSR T, BMP180 i eI 12 35 2 [ 15 3 W LAAR 48 28 (3-1) HE W 3 Y 7 i 4K
JE .

Tt

altitude =44330 % (1— (1—2) l,r;_zss) (3-1)

0

K, p M KR EE, po AW KA. BRIAEER 1013, 25hPa,
b T GPIO $# A5 ahE TPC %45, B a sh W &5 IR 9 1 C W 4% 10 . % A sudo
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€ 3-16 K <R AL A BMP180

raspi-config ] JF [t B 51 , K IR % # Interfacing Options —12C %I, e I'C O, @it
Is -1 /dev fp A AT I B 3] I'C % & i2c-1. i smbus FEX IPC & &1 5 4, 7T DLkt
B B BB T2 C ¥, AR P it . 3 8h . ] i2cdetect T2 B AT DL 7 3% 45 2 W 45 Uk
R TPC &, X F B Aar4 4 514 sudo apt-get install python-smbus F sudo apt-get
install i2c-tools,

WAREIR 3 AN 5 43 B TP C MM BE 15 5 SDA R $i 55 SCL., fE#S 5 41 4%
FC AT, PC AL IR E#RZD IC &, BN RaiA — DM/ 7 (i
HE. WAREIR SRR TP C B0A I8 5 I  30 o Bk R AT X 0, A B Y Y 3 A 2 A8
Wi R . K BMP180 f9 VIN.GND,SDA . SCL 5| {1 43 5 5 # & )k GPIO Ay 4 B (5V) (14 i
(GND) .3 JAI(SDA) 1 5 I (SCL) ¥ # ., 4 BMP180 #4241 )5 , i A fr 2 i2cdetect -y 1,
LA ] BMP180 1Y% & Hidik Jly 0x77, 4018l 3-17 s .

& 3-17 i2cdetect A F TN I"C & 4%

BMP180 {9 TARFLAR KEANT « 15 S5 i3 BUM 3¢ 27 47 i ZRAT A RO Hs » SR 5 0 31 F 4 B
FAF fe PEAT BRSO AG  HE O s 5 43T SRl e i T A% 280 A9 R o B8l A i i K dis
THO SRR A9l B R s e AR I SO R D Y I A BE . B T AT AR U T
M T BMP180 i TAFRL A A7 f B B A M BT A E N A, TS ity ,
B4 bmpl80. py MIMIA  F A LI NE

import time

import smbus # 5 A smbus JZE 52 B F % YR F1 BMP180 1% I2C i {5

class BMP180( ) : # %€ ¥ BMP180 2K
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def _init (self, address = 0x77, mode=1):  # BRik 0SS =1 (HrifEAIZ), & &5 dik 0x77

self. mode = mode £ AT I 2R TF Sk () R OR P FA A AR

self. address = address

self. bus = smbus.SMBus(1) # 6173 smbus L], 1 X3 /dev/i2c - 1
def read ul6(self,cmd) : #3816 AL AT 5 KU

MSB = self. bus.read byte data(self. address, cmd)
LSB = self. bus.read byte data(self. address,cmd+ 1)
return (MSB << 8) + LSB

def read sl16(self,cmd) : 2152 16 (i B /45 5E
result = self.read ul6(cmd)
if result > 32767:
result —= 65536

return result

def write byte(self,cmd, val):
self. bus.write byte data(self. address, cmd, val) £ I2C RS F e

def read byte(self,cnd) :

return self. bus.read byte data(self. address,cmd) & 12C RZR e 7 AR
def read Calibration(self): # M 22 > BFAE o 1 B v ki
caldata = []

caldata. append(self. read s16(0xAR))
caldata. append(self. read s16(0xAC))
caldata. append(self. read s16(0xAE))
caldata. append(self. read ul6(0xB0))
caldata. append(self. read ul6(0xB2))
caldata. append(self. read ul6(0xB4))
caldata. append(self. read s16(0xB6))
caldata. append(self. read s16(0xB8))
caldata. append(self. read s16(0xBA))
caldata. append(self. read s16(0xBC))
caldata. append(self. read s16(0xBE))

return caldata

def read rawTemperature(self) : = 152 B 46 v B B
self.write byte(0xF4, 0x2FE) a4 ] Y AE A% 0xF4 % 326 5 BUR B 1y 2 0x2E
time. sleep(0.005) # SRR ESEEE, JE /D 4. 5ns

rawTemp = self.read ul6(0xF6)

return rawTemp

def read_rawPressure(self) : £ 35 Bk ARUE AU
self.write byte(0xF4, 0x34 + (self. mode << 6))
time. sleep(0.008) #0SS =1, ZEHF AT 7. 5ms
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MSB self. read byte(0xF6)

LSB self. read byte(0xF7)

XLSB = self.read byte(0xF8)

rawPressure = ((MSB<< 16) + (LSB<< 8) + XLSB) >> (8 — self. mode)

return rawPressure

def read Temperature(self,caldata): 1T I bR R B AR, A 20 S W B
UT = self.read rawTemperature()
X1 = ((UT — caldata[5]) * caldata[4]) >> 15
X2 = (caldata[9] << 11) / (X1 + caldata[10])
B5 = X1 + X2
temp = (B5 + 8) / 16

N

return temp / 10.0

def read Pressure(self,caldata): £ R SRR EME, A XS 0B
UT = self.read rawTemperature()
UP = self.read rawPressure()
X1l = ((UT - caldata[5]) * caldata[4]) >> 15
X2 = (caldata[9] << 11) / (X1 + caldata[10])
B5 = X1 + X2
B6 = B5 — 4000
X1 = (caldata[7] * (B6 * B6) / 2%%12) / 2 %x* 11
X2 = (caldata[1] * B6) / 2 *x 11
X3 = X1 + X2
B3 = (((int(caldata[0] * 4 + X3)) << self. mode) + 2) / 4
X1l = (caldata[2] * B6) /2 %% 13
X2 = (caldata[6] * (B6 * B6) / 2*x%12) / 2%x 16
X3 = ((X1 + X2) + 2) /2%%2
B4 = (caldata[3] * (X3 + 32768)) / 2 %% 15
B7 = (UP - B3) * (50000 >> self. mode)
if B7 < 0x80000000:
p = (B7 x 2) /B4
else:
p = (B7 /B4) * 2
X1 = (p/ 2%%8) % (p/ 2x%x8)
X1 = (X1 * 3038) / 2%x 16
X2 = (—7357 % p) /2%x%16
p=p+ ((XI + X2 + 3791) / 2%x4)
return p / 100.0

def read Altitude(self,sealevel hpa, pressure): # sealevel hpa J& i 1o KSR
altitude = 44330 * (1.0 — pow(pressure / sealevel hpa, (1.0/5.255)))

return altitude
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def read BMP180 data():
bmp = BMP180() = £ & BMP180 S {4
while True:
caldata = bmp.read Calibration()
temp = bmp.read Temperature(caldata)
pressure = bmp.read Pressure(caldata)
altitude = bmp. read Altitude (1013. 25, pressure) # sealevel hpa =
1013. 25hPa
print("Altitude : % .2f n" % altitude)
print("Pressure : % .2f hPa" % pressure)
print("Temperature : % .2f C\n" % temp)
time. sleep(5)

if name__ == ' '

read BMP180 data()

__main

AT LR RR T AT LAR IR A R I AR B Sy £ B3, 33K 5 T A b DX LSSV R B
A%, HIFERZERG-DH p, BYBRIAE IR 0°C B 19 ¥ - 18 K R AR, 75 22 AR 5 52 B 1% 0
HEATREIE o 3% HL A A7 2 o 7R AN [R) B 2 3 4o ) 2 DR 152 B BMIP18O it i K ASEAE o, [RIE
BRET WL PN B 0048w ST AR IO R A T Ak R R He o (3-2) el RS ET Y o SRS TR
po ARAZ3-1) BI AT 580 1 L 0K o 1) 9 4 v B

altitude) **°
Pop/<144330 ) (3-2)

MR 3-1 Frn AR Y AT IR T 8 AN )2 DU A5 1) IR0 He 18 R I, ) T 4 v BE L 3R 1Y
po H LB E CEPEIME 1023, 66hPa) . T p, BB A Rk & A A8 4k, i DL SE B g
BT EHATEIE . B bmpl80. py A H sealevel hpa BYIE B el 1023. 66, F K2 1712
Fe . R A 30 it 1 T R BT A5 SR A 3-18 TR

£31 TEAREXSESBRNEENTEX R

95 KA {E/ hPa K B/ m po WWHAH/hPa
1 1021. 96 15 1023. 78
2 1021. 26 20 1023. 68
3 1020. 73 24 1023. 64
4 1020. 24 28 1023. 63
5 1019. 87 32 1023. 75
6 1019. 35 36 1023.71
7 1018. 85 39 1023. 57
8 1018. 16 44 1023. 49
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pifraspberrypi:~/Documents/pi & python3 bmpl80.py
Altitude : 44.49 m
Pressur hPa

Femperature : 18.41 C

Alcitude : 44.74 m
Preasure : 1018.24 hPa
Femperature : 18.25 C

& 3-18 BMP180 K 45

3.6 EFHREWRN

23 S FR A R FH4E CO, . PM2. 5, PMI10 &M BE B8 & A Bl (TVOC) K g
(CH,O) T— 1k iy 25 & AL R de A P, &l 3-19 Jyfm R B R 5V, TAEEE N
0~50°C , 5% F &R 3 A5 0, B R BRIA K 9600bps . B8 % % A 01 BRIA A 1s (AT i 45 2
BYO . B AL R ECE 3E 19 F L a0 3k (0x01) + T RERS (0x03) + £ 4 4
(0x0E) +7 AN B 45 % 48 (CO, . TVOC, CH20,PM2. 5., % F i BE . PM10) +2 F 35
CRC16 ¥,

o
? nple: 2
sERe: E-u-il-e z'g:’ -y

L ER e EE’T””L:‘

s‘z;.ﬁ;?u’i"zﬁ Eﬁm - p-*
o1

3-19  ZEA RlZs |l AL R A

PR AR UART 4 1 240 F 4 GPS Bl A L i DAk BL3E 5 USB 4z Ht R
(CH340E) SZ B 5 UK 5 25 A 0t i 1L Sk 25 B8 B 1) 3% 322, WA 3-20 TR . A% IR 2% B B
CH340E W EAFE O 4T . 5V il GND 5|53 5l H 48 3% , TXD A RXD 51 38 AR % , It
Hh AR IEREF LR SET 51 I #E M2 IRE 2 BGV),

WHRIR A G HE W T USB 5 H# 03K, % CH340E i AR &5 R USB 2 1wl ol DL A .
TEMT A AT A Isusb & B ETEA USB &% Hi A Is -1 /dev/tty » £ 5 B & [ 8 105, 45 -4
A& 3-21Ca) ME 3-21(b) s . (EMAEIR RGEh , USB Hi 1 B £ — MR AR 1 15 4 1 A
BT 4 MK SR /dev/ttyUSBO. /dev/ttyUSB1 %5,
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B 3-20 A &5 IR G 5 AR AL R A

:ecU0 Standard Microsyscems Corp. SMSCS9512/9514 Fast

24:9514 Standard Microsystems Corp. SMC9514 Hub
:0002 Linux Foundation 2.0 root hub

root : fdev/try8

o0t ; 20: /dev/try9

root dialout 204, 64 3, 20: fdev/ttyAMAO

root root L H 20: /dev/ttyprintk

root dialout 20: /dev/tcysS0
dialout 3F 1 20: J/dev/tcyUSBO

(b) 1%
Kl 3-21 #F USB 0¥

BB A S air_quality_senor. py, 5 AU T UG .

import serial
import time
import binascii # HF Z#E il (byte 28 B %4 ) A ASCII (¥ 5%
class Multisensor() : # %€ X Multisensor 2%
def init (self):
self.ser = serial.Serial("/dev/ttyUSBO", 9600) # 4TJF USB & [T, I F#K % & 9600bps
self. time sent = bytes. fromhex('42 78 01 00 00 00 00 FF') HIREBIR G 1s

self. ser.write(self. time sent) ERCRuR: ANl R B WE NG R
self. ser. flushInput() #7525 &8 O R A7 B

def serial rec(self):
count = self.ser. inWaiting() £ 3R [a] & 12 I A7 ST AR
while count !'= 0:

recv = self. ser. read(count) = MER O3 A48 5 715 8
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"R SR IE ]I [ R B (S I R R B 2, B D ) 19 R

e 1 38 LS HERIFAF R, K [2: - 11R R EIOZAT NS = A B )R — A F 4
(HRATAF) Z 18] (438 53, 1238 43 Xof B L 1F 189 A RC8CHE

recv = str(binascii.b2a hex(recv))[2: - 1]

self. ser. flushInput() 2SRRI ETLE X

return recv

# DA 45 W38 SR AR 19 HL AR T A NS DLAR RS A e SO

def co2 count(self, recv):
recv_co2 = recv[6:10] £ M 38 fii 7S 2 i = 45 5 rh R A co2 R
recv_co2 h = int(recv co2[0:2],16) £ 5 oS 2E ) e 5 1 ik
recv_co2 1 = int(recv_co2[2:4],16) AR S ) B e B A 9

co2 = recv_co2_h* 256 + recv_co2_ 1
print('(1).C02 : % d ppm' % co2)
return co2

def tvoc count(self, recv):
recv_tvoc = recv[10:14] # M 38 fii 7\ i i F 455 e rp AR B TvoC g
recv_tvoc_h = int(recv_tvoc[0:2],16)
recv_tvoc 1 = int(recv_tvoc[2:4],16)
tvoc = float(recv tvoc h* 256 + recv tvoc 1)/10.0
print('(2).TVOC : % f ug/m3' % tvoc)

return tvoc

def ch20 count(self, recv) :
recv _ch20 = recv[14:18] # M 38 fif 7S o ] 45 5 v #HL cH20 i
recv ch20 h = int(recv ch20[0:2],16)
recv_ch20 1 = int(recv_ch20[2:4],16)
ch20 = float(recv_ch20_hx 256 + recv_ch20_1)/10.0
print('(3).CH20 : % f ug/m3' % ch20)
return ch20

def pm25 count(self, recv) :
recv_pm25 = recv[18:22] # M 38 fii 7N B 45 R rh AR E PM2. 5 e
recv_pm25_h = int(recv_pm25[0:2],16)
recv_pm25 1 = int(recv_pm25[2:4],16)
pm25 = recv_pm25_h* 256 + recv_pm25_1
print('(4).PM2.5 : %d ug/m3' % pm25)
return pm25

def humidity count(self, recv):
recv_humidity = recv[22:26] # M 38 a7 7S Bk il 45 H R AR BUE 2 iE
recv_humidity h = int(recv_humidity[0:2],16)
recv_humidity 1 = int(recv_humidity[2:4],16)
srh = recv_humidity h* 256 + recv_humidity 1
humidity = —6 + 125 % float(srh)/ 2 *% 16
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print('(6).Humidity : $f % % RH' % humidity)

return humidity

def temp count(self, recv):
recv temp = recv[26:30] £ M\ 38 A | 7S il S AR AR o O B AR
recv_temp h = int(recv_temp[0:2],16)
recv_temp 1 = int(recv_temp[2:4],16)
stem = recv_temp h* 256 + recv_temp 1
temp = —46.85 + 175.72 % float(stem)/ 2 ** 16
print('(7). Temperature : % f °C' % temp)

return temp

def pml0_ count(self, recv) :
recv pml0 = recv[30:34] = M 38 if 7N 3 i S A4 e AR B PM1 0 B3R
recv_pmlO_h = int(recv_pml0[0:2],16)
recv_pmlO_1 = int(recv_pml0[2:4],16)
pml0 = recv_pmlO h* 256 + recv pmlO 1
print('(5).PM10 : %d ug/m3' % pml0)

return pml10

def read sensor data(self): # R LA KA bR S 4L
while True:

recv = self.serial rec()

4 b 132 WSRO B9 A 3R A TE A

if recv != None and len(recv) == 38 and recv[0:6] == '01030e':
sto co2 = self.co2 count(recv)
sto tvoc = self.tvoc count(recv)
sto ch20 = self.ch20 count(recv)
sto_pm25 = self.pm25 count(recv)

sto pml0 = self.pml0 count(recv)
sto_humidity = self.humidity count(recv)
sto _temp = self.temp count(recv)

break & H 2 BRI R A U R
return sto_co2, sto_tvoc, sto_ch20, sto_pm25, sto_pml0, sto_humidity, sto_temp

name__ __main__':
try:
multisensor = Multisensor() £ 1] 7 5L
while True:
multisensor. read sensor data() # 8 ] Multisensor 2K i J5 &
o (R ")
except KeyboardInterrupt:
if multisensor. ser != None:

nmultisensor. ser. close() = X4 USB & M
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IBATRERE AT LRI 7 Fh2s SR pR 2 80 25 R AN TR 3-22 s .

&P pi@raspberrypi: ~/Documents/pi

pifraspberrypi:~/Documencs/pi § python3 air gquality senor.py

300000 ug/m3
500000 ug/m3

439 ppm
€.100000 ug/m3
600000 ug/m3
g/m3

Bl 3-22 78S AL R A M 45 2R

3.7 H=FiEmE

G T AR FRAE T SR T E T I b BR W 3 1  m R K/, HMIC5883L
SR — P A BT 10 59 R AR IR AR R A ) SRR CAMBO BEAR 2R v LT SR
W N B 12 SARECEE B  nT LA XY R0 Z il 3 AN 1) Y O ER R 3 L 0V R 22
E T E] 8 ., HMC5883L M S H5 | e 3-23 iR i dk TAEH R R 2. 16~3. 6V, T
PEHLTE 1000 A, % BT 1 K B2 1°~2°,

Kl 3-23 AL R AR HMC5883L

HIHT I A 24 9 BMP180 — A4, HC5883 L Wi fif I°C thill . & M AF IR A E H T2 4 R
2, B VCC.GND,SCL #l SDA, HA&#E 41~ . # SDA #l SCL 5| i 7 5l % 2 2= 55 Ik
GPIO #H/y 3 A 5 |, GND F1 VCC 43 4l #% # GPIO 19 20 A1 (GND) 1 17 (3. 3V) .,
LR E L A4 sudo i2cdetect -y 1, Q& 3-24 Frzs . 7 LIE )28 #uhk 0xle Ab K
W7 — A4, X RSN E R HMC5883L &84 .

[ BE A EE IR A smbus EXT HC5883L MBI AT 25 # . N i 4 5 2 5 . 3 2 ) 2%
UREE B HMCS883L BB VR XY Hl Z %l i) 04 3 o B 5 11 530 L0 1) i, 9 2 D AR S



p:l.&raspberrypa. ~ % sudo i2cdetect -y 1
6 7 8 9 a b c d e f

3 a4 s

9:I-Graspbe rrypi:— $

&l 3-24 A FH HC5883L fl H ik

hmc58831. py. i A LA T A5 .

import smbus
import time

import math

class HMC5883() :
def

init (self, address = Oxle,x offset =

B3E

LRSS EOSHE [P 79

# % X HMC5883 2
0.041304,y offset =

—0.132608):

"' 'HMC5883L X £ Hidik Oxle, x offset fll v _offset 435~ x.v Ji M K fEH """

self. address = address

self. bus = smbus.SMBus(1)
self.Magnetometer config()
self.x offset = x offset

self.y offset = y offset

def read raw data(self,addr):
high = self. bus.read byte data(address, addr)
low = self. bus.read byte data(address, addr + 1)
(high << 8) + low
if (value >= 0x8000):
return — ((65535 — value)
else:

value =
+ 1)
return value
def Magnetometer config(self):
self. bus.write byte data(self.

self. bus.write byte data(self.
self. bus.write byte data(self.

£ B i E A A
0, 0x74)
1, 0xe0)
2, 0)

_address,
_address,

_address,

# A E smbus LM, 1 48K /dev/i2c -1
*E T

& addr Sy B4 i i A A ARG R T L
= BRI T AR
& BEAR T

A

F AT LU 9 A7 it

A.B M H AE Ay, SR/ B T

# Jic B A A7 4y A Mkt 0x00
# il B A4 B Hidik 0x01
£ 1R A7 A7 4 ik 0x02

" XYZ B Y A T A 2 Sl 0%03, 0x07 Al 0x05 1 HR Y JiE A AR 40 R DA A5

def get magnetic xyz(self):

x_data = self.read raw data(3)/230.0
y data = self.read raw data(7)/230.0
z data = self.read raw data(5)/230.0

return [x data,y data,z data]

# X il iy o 2 i
£ Y fl i AE
# 7 Yl iy o 2
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def read HMC5883 data(self):
x data,y data,z data = self.get magnetic xyz()
x _data = x data — self.x offset & 1% 1F i 2=
y _data = y data — self.y offset
print('x fiRL I RE . ', x data, 'Gs')
print('y B : ', y_data, 'Gs')
print('z #5359 E : ', z data, 'Gs')
= TS £
bearing = math.atan2(y data, x data)
if (bearing < 0):
bearing += 2 * math.pi
print("fii[m ff : ", math. degrees(bearing),"\n") =6 0K B L ok £
return math. degrees(bearing)

# return round(math. degrees(bearing), 2) B NEE S 2 0

if name == ' _main ':
hme = HMC5883()
while True:

hmc. read HMC5883 data()
time. sleep(5)

g B T A A A BIE Y 0xT74, T RS B f D R Ry 30 Hz, B YOI R
FE 8 AFEA T HOV- (AR i s B W AF 4 B BUME A 0xe0, H T RE 2 45 3 25 1505
230, i 1 AR B S L Dl 0xEF800~0x07FF 5 A5 225 A7 4 1 1B Ky 0x00 , 7% 1 #5 % 2 I 1 45
PERE . B2 X BN Y Sl BCHE a7 A7 i 10 S 1A 18 . B LA 45 J5 15 30 & J7 ) b 09 1% 37 9 B L
Ja A AT A B TR, LLIESL T ARG 1) B T B A5 B A ) R S A K
gE AN 3-25 FioR .

i 7 python3 hmc58831.py
2174 Gs
51304355 Gs
7826086956522 Gs
5465641534079

0.23260504347826084
0.01556452173513044
-0.3391304347826087

-8077766593974596

0.22391339130434784

0.083477565217358131

-0.33591304347826087
€59168811288783

0.1365956865956521738

0.22351234782608656

-0.3351304347826087
58.54779458151858

& 3-25 W75 B 55 L 1o A 0 3 4G




$3&E HRBEOSHE P8

WA AR HE HMC5883 L 2B 155 1 R 1% £ B A4 v & 09 R B2 A s 25 . TR B ln T
DREATICIE . 1 B AL AR B R OK P T, S e S H s X R Y iy 1) bR 378 B Y B
KAE 5 fFe/MA . B x_max.x_min.y_max.y_min,fR 5 55 BPAJ7 17 AR & x_offset=
(x_max—+x_min)/2 fl y_offset=(y_max+y min)/2, #HH hme5883l calibration. py i AL F
NEF

import time
from hmc58831 import HMC5883

def calibrateMag() : £ HEAT X BAN Y Bl ) AL, B8 2 Bl AS R gl
minx = 0
maxx = 0
miny = 0
maxy = 0
hme = HMC5883() = A1) 7 5L )

hmc. Magnetometer config()

for i in range(0,200): = e 5% AR 2R 200 A H i
x out,y out,z out = hmc.get magnetic xyz()

if x out < minx:
minx = x_out
if y out < miny:
miny =y _out
if x_out > maxx:
maxx = x_out
if y out > maxy:
maxy = y_out

time. sleep(0.1)

print("minx: ", minx)
print("miny: ", miny)
print("maxx: ", maxx)
print("maxy: ", maxy)
x _offset = (maxx + minx) / 2

y offset = (maxy + miny) / 2
print("x offset: ", x offset)

n

print("y offset: ", y offset)

if name == '_main_ _':

calibrateMag() £ MK, X B Sk vl dn W AL Oy, S e R

e F MR ZE AN & 3-26 s, Hirh iy x_offset.y_offset i hme5883L py i X #hif1Y
G B R R, SEBR N A, R T ARG S A B AT IE I R AE .
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pifraspbercypi:~/Documents/pi § python3 hmc58831_ calibration.py
: -0.20869565217391303
: -0.4217391304347826

: 0.29130434782608694

: 0.1565217391304348
x offsec: 0.041304347626086954
y offser: -0.13260869565217392

¥ 3-26 HMC58831 £ IF 4%

3.8 HBAEIKMEE

HIH HC-SRO4 i 7 i 4% g vl LUAGE I AT J7 A9 B Ak 9y S B 7 906 00 L 15 s o ) E
HC-SRO4 BEH A& 3-27 Fir7m A4 1 7 ik G i e Wi S5 4 o R B L 4 4 0N ZE 21 7
B2 VCC. Trig(fih & #1555 i A diit) - Echo (Il Wi {5 5 i i1 %) 1 GND, PR 5V
HLR AR, TAEHL U 15mA, TAEMR 40kHz, & M A KT 15°, HIWIEE 2~400cm, K
K 0. 3cm,

& 3-27 HC-SRO4 #8715 ik 78

HC-SRO4 B8 ffi AT 58, LG 45 Trig S E /D 10ps 1Y 5 HOFA5 5 B a] il &2 0B, &
7R BT A X AN S K3k 8 A 40kHz MYk ph . 40 S U ES R T 2R WHE S, ) Echo 5]
JYE B 5 — A T LI e LT 108 R 2 e (] 2 R N K B 3 G (T g IR ], AT DA AR
HH R 7 W ) B BB R A T i TR S I () 3R LS R A R —2F

¥ HC-SR04 ) VCC F1 GND 43 5l # #: W 22 )k GPIO B 4 I (5V) 1 30 I (GND) , Trig
Ui 2 AUk GPIO 19 29 A1, T Echo Sk LR h 5V, F7 224840 330Q Fl 470Q L BH 2 3k
Gy G % BIM A IR GPIO (19 31 I, B @ I A hesr04. py., i A E 75 I 00 B8 /2 1, 1Y
.

import RPi.GPIO as GPIO

import time

class HCSR0O4 () : # %€ Y HCSR04 2%



def (self, trigger = 29, echo=31):
self. TRIG = trigger
self. ECHO = echo
GPIO. setwarnings(False)
GPIO. setmode(GPIO. BOARD)

init _

GPIO. setup(self. TRIG, GPIO.OUT, initial

GPIO. setup(self. ECHO, GPIO. IN)

def readDistanceCm(self):
GPIO. output(self.TRIG, True)
time. sleep(0.00001)
GPIO. output(self.TRIG, False)
while GPIO. input(self.ECHO) == 0:
pass

start time = time.time()

while GPIO. input(self.ECHO) == 1:
pass
stop time = time.time()

time elapsed = stop time — start time

distance = (time_elapsed * 34000) / 2

return distance

if __name == "_main_ ":
try:
hesr04 = HCSR04(29,31)
while True:

d =

print("Distance is %

hcsr04. readDistanceCm( )
2f cn" % d)
time. sleep(1)
except KeyboardInterrupt:
GPIO. cleanup( )

IBFTRERE s LLAS ARy B 6540 A W

K 3-28 Frn,

AT R P I A S A R ) S AR

B3E

LRSS EO SRR P 83

# 2R\ E X TRIG & 29 Jiil, ECHO iy 31 i

RGN b SRR Sy PSS

= False)

£ % H TRIG M L
# 45 FF 10pus

# AR ECHO 4 f=i A4 L 4 i 7]

# FRH ECHO A Ry HY £ 1L I 1]
= 1SR IR S S R [0 ) A ]
FIFAE R, B4 en

2 A S, AT LAAR 3 55 2 4 F A 5 A

# B GPIO WY Ui

N2

pifraspbercypi:~/L
Distance is 14.
Distance is
Distance is
Distance is
Distance is
Distance is
Discance is

& 3-28

+ python3 hcsri4.py
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